

# 山西临汾原宣传部长王月喜贪污受贿 276 万，一审获刑 12 年

## 贪官出“廉政读本”，假造与领导人合照

读本由王月喜以主编身份出版，照片放在了扉页  
他说，只图虚名，招来了大祸，看来任何事情只要做过了头，就会出麻烦

王月喜在任山西霍州市委书记、临汾市委常委、宣传部长期间，涉嫌贪污受贿 276 万于去年被“双规”“双开”。2008 年 1 月 8 日，王月喜一审被判有期徒刑 12 年。

案发前，王月喜以主编身份出版“廉政读本”，书的扉页，是王月喜和一位国家领导人的合影。令人难以置信的是，那张王月喜与国家领导人的合影，竟然是其伙同工作人员通过电脑合成的。



王月喜在法庭上受审

### 王月喜受审之路

2007 年 3 月，王月喜被山西省纪委立案调查，之后被“双规”、“双开”，并被作为反面教材，向全省通报。据查，王月喜在任霍州市委书记及临汾市委常委、宣传部长期间，利用职务之便，为他人谋取利益，收受贿赂 236 万元，贪污 40 万元，涉案金额达 276 万元。

2007 年 11 月 13 日，王月喜因涉嫌贪污、受贿两项罪名被阳泉市人民检察院提起公诉，12 月 28 日，阳泉市中级人民法院开庭审理此案。

2008 年 1 月 8 日，山西省阳泉市中级人民法院以受贿罪判处王月喜有期徒刑 9 年，以贪污罪判处其有期徒刑 6 年，数罪并罚，决定执行有期徒刑 12 年。

### 曾经朴素的“红枣书记”

今年 51 岁的王月喜，出生在临汾市尧都区一个偏远的山村，家境贫寒，从小“衣不遮体、食不果腹”，几乎没有穿过袜子，只有几双布鞋，“几个指头还经常露在外面”。

多年以后，王走出田间地头，考入山西师范大学政治系，成为家乡第一个大学生，毕业后又被山西省委组织部选拔到基层，从公社副书记、镇长到共青团临汾地委书记、洪洞县委副书记，王月喜一直保持着“农家娃”的朴素本色，即使

“我的青年时代虽然充满艰辛，但工作积极向上，私心杂念很少，衣食朴素但吃饭香睡觉安，活得充实而富有意义。这是我大半生真正幸福愉快的时期，也是最令人怀念的时期。”

后来调任永和县长、县委书记，仍然精打细算，绝不铺张浪费。

一位曾在永和与王共事的干部回忆，时任永和县委书记的王月喜，有个非常出名的习惯，每个月的收支情况事无巨细，都记到一个蓝皮本上，诸如给孩子买了一条裙子，家里割回一块肉……清清楚楚，一目了然。

“现在回想起来，我的青年时代虽然充满艰辛，但工作积极向上，私心杂念很少，衣食朴

素但吃饭香睡觉安，活得充实而富有意义。这是我大半生真正幸福愉快的时期，也是最令人怀念的时期。”王月喜说。

1994 年春，王月喜担任永和县长。在永和这个革命老区、贫困山区小县，一干就是 6 年多时间。其间，王月喜精心打造永和“红枣文化”，将当地农民赖以生存的红枣推出临汾、推向全国，王月喜也被永和人称做“红枣书记”。

“我从小受穷没钱，长大后想得到钱的欲望比较强烈。随着年龄的增长和职务的提升，这种欲望有了实现的条件，随着权力的加大，这种欲望不断增强。”

收入只有三四百万元。和王月喜差不多经历的人，有的被提拔了，有的调到条件比较好的县市，有的还当了地委书记和厅级干部。“而我正县级十几年，在永和一干就是 6 年多时间，心里有些不平衡。加上社会上有些朋友说：‘月喜，没听说当官靠活动，健康靠运动吗？你

资历长，这几年干得不错，快活动下山吧。’2000 年 3 月，临汾地委开始酝酿调整班子，我便托人找关系，活动了一阵子，于当年 5 月调任霍州市委书记。”王月喜说，“初到霍州工作我是很投入的，第一年还比较谨慎，年终考核还得了优秀。”

### 权力越大越想捞钱

“到了 1999 年，我的思想发生了蜕变。我从小受穷没钱，长大后想得到钱的欲望比较强烈。随着年龄的增长和职务的提升，这种欲望有了实现的条件，随着权力的加大，这种欲望不断增强。”王月喜说。

但永和县是国家级贫困县，当时每年财政

“到了一把手的位置上，到处是吹捧自己的人，听到的是一片赞歌，唱赞歌的是为了把你唱昏利用你。”

万八万。岂不知吃了人家的嘴短，拿了人家的手软，就这样我叫金钱牵着鼻子，越陷越深，越走越远。”

“在我担任县委书记、市委书记时，特别是在霍州，提拔干部虽然也用了公开选拔等办法，但真正进入实质性的操作阶段，说是集体研究、集体负责，书记也只是一票的权力，但实质上是书记掌权、书记拍板。”王月喜说，“到了一把手的位置上，到处是吹捧自己的人，听到的是一片赞歌，唱赞歌的是为了把你唱昏利用你。说反对的话，骂自己在背后，这种声音自己又听不见。班子和干部队伍中也缺乏直言善谏的人。朋友中缺少‘诤友’，不少人都采取各种手段，想

尽各种办法，讨我的欢心，办个人的事情。”

在霍州任职期间，王月喜对出书情有独钟。2002 年 12 月，王月喜以主编的身份出版了一本“廉政读本”，以勉励霍州广大干部“勤政为民，廉洁奉公”。这本书的扉页，是王月喜和一位国家领导人的合影。令人难以置信的是，那张王月喜与国家领导人的合影，竟然是其伙同工作人员通过电脑合成的。

每有新书问世，王月喜便“上门直销”，一手交款一手拿书。他还向下属单位索要“空白零售发票”，甚至从北京、太原、临汾等地购买大量假发票，以向购书单位、个人提供报销凭证。

“大伙上北京，去太原，抱定了一条信念，不将王月喜告倒，决不收兵。”

烦……”

2003 年 6 月，王月喜告别霍州，升任临汾市委常委、临汾宣传部长。就在他走马上任的第二天，多名霍州老干部联名举报上告，“誓把王月喜拉下马”。几年来，霍州已有 128 名老干部锲而不舍地具名举报。

“大伙上北京，去太原，抱定了一条信念，不将王月喜告倒，决不收兵。”记者在霍州见到了这些“为反腐败而战”的老干部代表，他们递给记者一摞摞的告状材料，其中，光是举报信，就九易其稿。霍州市前信访局局长杨德兴作为

### 贪官的四种表情



### 一把手位置上到处有人吹捧

“我真正蜕变是 2001 年到 2003 年。霍州经济发达，国有大企业和民营企业比较多，一些企业家开始和我交往。面对灯红酒绿，我自认为资格老，对自己放松了要求，认为该捞时就捞点。2001 年上半年我在北京动手术住院，2002 年又在中央党校学习 4 个多月，很多人借机千方百计向我行贿。一些人通过各种关系到北京看我，有的人要求我签字给孩子安排工作，大部分是要达到升官的目的。开始我还放不开，后来觉得有权不用过期作废，不收白不收，反正收下了事就行了。于是不该见的人见了，不该收的钱收了，不该吃的饭吃了。口子一开，不可收拾，越收胆子越大，数额越大，由三万五万，收到十

### 百余老干部拉下高官

2002 年，王月喜在中央党校学习了 4 个月，举行毕业典礼时，党和国家领导人前往党校为学员代表颁发毕业证书，王月喜不是学员代表，没有机会与国家领导人近距离接触，竟然想出了一个歪招儿，通过电脑合成，伪造了一张自己与国家领导人的合影，并将这张照片附印于他作品的扉页上。

被“双规”后，王月喜对自己的上述行为痛悔不已，“……我竟然把它们（假照片）印到书的扉页上，真是鬼使神差，只图虚名，招来了大祸。看来任何事情只要做过了头，就会出麻

据《中国青年报》

#### 焦点追踪

## 安徽芜湖火车轧死女大学生后续

1 月 19 日，上海铁路局芜湖车务段透露，13 日女大学生冷静在安徽芜湖火车站台下站，遭火车碾轧身亡一事，铁路部门已作出初步处理：对芜湖火车站站长、值班副站长及当日值班员作出撤职处理。

芜湖车务段一名相关负责人称，目前，下辖的安徽芜湖火车站新的负责人已经到位，但还没有正式发文任命。此外，针对遇难者家

属的善后赔偿工作亦已展开。

据悉，事发后，铁道部当即要求严肃处理。在 17 日晚举行关于 2008 年春运的紧急电视电话会议上，铁道部部长刘志军反复强调，确保运输安全是春运的重中之重。

19 日晚，冷静的父母前往医院再次看了女儿的遗容。他们换上冷静的旧衣服——红色的上衣、蓝色的牛仔裤，换成崭新的衣

## 家属可能获赔 17 万元

服——白色的羽绒服、深蓝色的裤子。

一周以来，冷静的母亲陈敏粒米未进，每天坐在床上哭泣。中间晕倒过好几次。“我女儿高高的个子有一米七，人长得漂亮，学习成绩又好。那天下午 3 点多，我还接到她的电话。”陈敏说，“女儿在电话中说：‘妈妈，我放寒假了，很想念你们，马上就可以坐火车回来了。’”陈敏在家准备好饭菜迎接女儿，不料等到的却是一个噩耗。

冷静的父亲冷恩来说，目前，铁路方面答应按照国家规定赔偿。“我们不会过多提经济上的要求，已经和铁路方面在谈火化冷静遗体的相关事项。”目前，铁路和家属双方还没有就赔偿达成最后协定。据知情人士透露，赔偿金额可能在 15 万元左右，再加上冷静生前购买了 2 万元保险，共可获赔偿 17 万元左右。

据《长江日报》